



Лучшие педагоги района

29 марта в Оршанской школе состоялась церемония награждения победителей и участников муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2022» и «Воспитатель года – 2022».

Это профессиональное и творческое соревнование давно стало площадкой самореализации как для опытных, так и для молодых педагогов. Вот уже в 28-й раз конкурс объединяет учителей и воспитателей Оршанского района, чтобы они могли продемонстрировать свои достижения и поделиться наработками.

В этом году за почетное звание боролись семь воспитателей: Дарья Константиновна Цепелева из Марковского детского сада «Теремок», Лариса Леонидовна Ефремова из Оршанского детского сада «Колобок», Наталья Алексеевна Петухова из Оршанского детского сада «Родничок», Татьяна Алексеевна Конечникова из Оршанского детского сада «Колокольчик», Нина Михайловна Турецких из Великопольского детского сада «Изи мукш», Елена Владимировна Майорова – воспитатель дошкольной группы Старокрещенской школы и Наталья Васильевна Кузьминых – воспитатель дошкольной группы Большеоршинской школы. А также девять учителей: Людмила Васильевна Белорусова – учитель начальных классов Лужбеляжской школы, Екатерина Александровна Санникова – учитель истории Оршанской школы, Ирина Константиновна Ведерникова – учитель начальных классов Великопольской школы, Елена Витальевна Москвина – учитель английского языка Большеоршинской школы, Тамара Ивановна Тихонова – учитель марийского языка Шулкинской школы, Ольга Валерьевна Михайлова – учитель начальных классов Марковской школы, Наталья Олеговна Ишимова – учитель английского языка Старокрещенской школы, Марина Альбертовна Портнова – учитель начальных классов Оршанской школы и Светлана Трифоновна Ожогина – учитель английского языка Упшинской школы.

Конкурс состоял из трех испытаний: методический семи-

нар по теме самообразования для учителей и мастер-класс для педагогов дошкольных учреждений, открытый урок или занятие, образовательный проект. Воспитатели представляли еще и визитные карточки. Все участники достойно справились с заданиями, показав компетентность, профессионализм, творческие способности, эрудированность и, конечно, безграничную любовь к своим ученикам и воспитанникам. За блестящими проектами, выступлениями, уроками и занятиями педагогов стоят кропотливый каждодневный труд, работа с детьми и родителями, умение действовать в команде и бессонные ночи. Тому, кто не связан со сферой образования, наверное, трудно понять, сколько сил, времени, знаний вложено учителями и воспитателями в их методические разработки и проекты. И это не только для участия в конкурсе, это, в первую очередь, – для всестороннего и полного развития наших детей.

И вот настал самый волнительный и долгожданный момент – определены победители муниципального этапа конкурса. Воспитателем года – 2022 стала Наталья Алексеевна Петухова из Оршанского детского сада «Родничок», а Учителем года – 2022 – Ольга Валерьевна Михайлова из Марковской основной школы.

Поздравили победителей и вручили им дипломы, кубки и подарки глава администрации района А.Л. Плотников, глава района А.В. Шабалин и руководитель районного отдела образования, председатель конкурсного жюри Н.С. Москвина. Всем остальным участникам также были вручены дипломы и подарки. Кроме того, председатель Оршанской территориальной организации работников образования и науки Г.А. Тоймакова вручила всем конкурсантам денежные вознаграждения.

Приятным сюрпризом для самых лучших педагогов Оршанского района стали кон-



Победителей районного конкурса О.В. Михайлову и Н.А. Петухову ждет республиканский этап.

цертные номера в исполнении коллектива барабанщиков «Лига БУМ» Центра детского творчества имени Г.С. Чесноковой, обучающихся Великопольской школы, Ольги Ивановой из образцовой вокальной студии «Голоса» Централизованной клубной системы Оршанского района, воспитанников подготовительной группы детского сада «Родничок», Натальи Дегтяревой и учителей Оршанской школы. Ведущими торжественной программы выступили победители муниципального этапа

конкурса прошлых лет: Л.А. Корнеева (2019 г.) и А.С. Смирнова (2021 г.).

В этот же день по доброй традиции были вручены высокие отраслевые награды. Так, Почетными грамотами Министерства просвещения Российской Федерации награждены главный специалист РОО Е.С. Яранцева, учитель русского языка и литературы Оршанской школы М.В. Гушина, учитель русского языка и литературы Великопольской школы Л.И. Белоусова.

Муниципальный этап конкурса «Учитель года – 2022» и «Воспитатель года – 2022» завершился, но победителей ждет еще республиканский этап. Пожелаем им удачи и новых побед!

Организаторы конкурса благодарят руководителя ООО «Оптпродторг» Г.И. Тихонова и председателя правления «Оршанское райпо» Д.П. Иванова за предоставление подарков для участников.

Александра ДЕМЕНКОВА.
Фото автора.

Культура

Поздравляем профессионалов!

В День работника культуры в Марийской государственной филармонии чествовали работников организаций сферы культуры республики, некоторым из них были вручены заслуженные ведомственные награды.

Лучшим муниципальным учреждением, находящимся на территории сельского поселения, признан в Оршанском районе Марковский сельский Дом культуры (заведующий Александр Онучин). Диплом о присвоении звания «Образцовый самодельный коллектив»

получила детская вокальная студия «Голоса» (руководитель Ирина Шестакова). Грамотами Республиканского научно-методического центра народного творчества и культурно-досуговой деятельности награждены столляр по изготовлению декораций Оршанского народного театра Александр Смирнов и заведующая Старокрещенским Домом ремесел Снежана Гаврилова.

От всей души поздравляем коллег, желаем им творческих успехов и здоровья!

Коллектив районного отдела культуры.

Продолжение темы
читайте на 2 стр.



Снежана Гаврилова с заслуженной наградой. Фото А.Титова.

Началась подписка на районную газету «Вперед» на второе полугодие 2022 года.

Подписаться на газету можно:
- в любом отделении Почты России
или у почтальонов - 481,38 руб.
- в редакции газеты (п. Оршанка, ул. Пролетарская, д. 8) с доставкой на рабочее место - 360 руб.
- через сайт Почты России: <https://podpiska.pochta.ru>

С 4 по 14 апреля Почта России проводит Всероссийскую декаду подписки. Вы можете подписаться на районную газету за 421,92 руб.

По всем вопросам подписки звоните по тел. **8(83641) 2-43-05, 2-36-37.**

Социальная реклама.

Спорт

Новости мини-футбола

С 18 декабря 2021 года по 19 марта 2022 года проходило Первенство Северо-Востока Республики Марий Эл по мини-футболу среди ветеранов 50 лет и старше.

В соревнованиях приняли участие команды Оршанского, Советского, Мари-Турекского и Новоторьяльского районов. Все игры проходили в спортивном зале ФОК «Звезда» п. Советский. За четыре турнира команда нашего района два раза выиграла, один раз заняла второе место, один раз - третье.

Общие итоги турнира следующие:

первое место - команда «Звезда» (п. Советский),
второе место - команда «Спутник» (п. Оршанка),
третье место - команда «Сатурн» (п. Мари-Турек),
четвертое место - команда «Немда» (п. Новый Торъял).

Определены лучшие игроки соревнования. Среди них - учитель физкультуры Шулкинской школы Юрий Рыбаков.

20 марта в этом же зале играли мальчики 2010 года рождения. Восемь команд были разбиты на две группы. В нашей группе мы выиграли у команд «Олимпик» (п. Новый Торъял) и «Звезда-2» (п. Советский),

уступив в упорной борьбе со счетом 1:2 команде «Колос» (с. Шойбулак). В игре за третье место обыграли вторую команду из Шойбулака. Наша команда награждена кубком и грамотой, игроки - медалями. Лучшим защитником турнира признан Арсений Наумов из оршанской команды.

22 марта проходил турнир в ФОК «Витязь» п. Медведево для мальчиков 2010 года рождения в таком же формате. В группе наша команда снова уступила команде «Колос» (с. Шойбулак) и заняла пятое место.

Илья ЯНЦЕВ.
Фото автора.



Юные оршанские футболисты принимают награды.



Лучший защитник турнира Арсений Наумов.

Итоги чемпионата республики по футболу «Подснежник»

Завершился зимний турнир по футболу, в котором традиционно принимала участие наша сборная команда района «Спутник».

Результат - шестое место из 11 команд. После серьезного «омоложения» состава, шестое место по итогам турнира - вполне неплохо, хотя могли выступить и лучше.

Турнир получился долгим: стартовал он еще в январские праздники,

а завершился 27 марта. За это время мы посмотрели в каком состоянии наш ближайший резерв команды, и, можно сказать, что потенциал есть. Молодые ребята показывают свое желание и стремление играть, но, к сожалению, резерва не так уж и много. В последнее время молодых ребят, желающих играть в футбол, повышать свои футбольные навыки и радовать результатами болельщиков, становится меньше.

Данный турнир обычно рассма-

тривается как подготовительный к летнему сезону, в котором наша команда традиционно планирует свое участие. В этом году свои игры после долгой паузы мы наконец-то будем принимать дома, поэтому надеемся порадовать своих болельщиков, показав красивую и достойную игру.

Алексей РОМАНОВ,
представитель команды «Спутник».

Кросс-поход для школьников



Команды учащихся из Большеоршинской и Упшинской школ прошли кросс-поход в рамках республиканских слетов. Маршрут похода составил 10 км и был таким: д. Большая Орша - д. Малая Орша - д. Большая Орша. Кроме

того, участники выполнили ряд специальных заданий.

По информации из группы в «ВКонтакте» «Школа Безопасности» Республики Марий Эл.

Доброе дело

Мы вместе, мы - сила!

В Оршанском районе продолжается сбор гуманитарной помощи для беженцев из Донецкой и Луганской народных республик.

Предметы первой необходимости, детские игрушки, воду и другие вещи, необходимые людям, которым пришлось спешно бежать с родной земли, можно сдать в сельские дома культуры и образовательные учреждения.

Ученики, студенты, сотрудники различных организаций, неработающие граждане, одним словом, жители района не остались в стороне от доброго дела, ежедневно собирая гуманитарную помощь.

25 марта в муниципальном пункте сбора, расположенном в Центре культуры и досуга п. Оршанка, началась рабочая суета. В этот день можно было наблюдать поразительную картину: гора пакетов и вещей, мешки муки и различных круп, коробки с кантоварами, различные упаковки. Все это сортировали для отправки неравнодушные люди. Сотрудниками Оршанского ЦКиД и волонтерами была проделана огромная работа.



Коробки с гуманитарной помощью готовятся к отправке.

Благодаря нашей сплоченности было собрано более 70 коробок гуманитарной помощи, в которых более 132 кг макаронных изделий, более 68 кг различных круп, около 9 кг детского питания, около 900 упаковок средств личной гигиены. Не обошлось и без кантоваров, которые разместились в четырех коробках. В семи коробках отправлена одежда для разных возрастов. Вся гуманитарная помощь была доставлена 28 марта в Дворец культуры имени В.И. Ленина по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, д. 22А.

После проделанной работы можно сказать лишь одну фразу: «Мы вместе, и вместе мы - сила!».

Муниципальный штаб добровольчества говорит всем, принимающим участие в сборе гуманитарной помощи, огромное спасибо за ваши добрые сердца и неравнодушные к чужой беде.

Анна МИТЮШОВА.
Фото автора.

Закон и право

Обучающий семинар Марийского УФАС России

23 марта в администрации Оршанского района состоялся обучающий семинар для глав и специалистов муниципалитетов на тему «Организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в муниципальном образовании».

Марийское УФАС России на мероприятии представил заместитель руководителя - начальник отдела Артем Бастраков. В своем докладе он рассказал слушателям, что такое антимонопольный комплаенс, выделил его цели, задачи и принципы.

Артем Бастраков указал, что антимонопольный комплаенс был принят Распоряжением Правительства РФ от 18.10.2018 № 2258-р в целях реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018 - 2020 годы. Данным Распоряжением были утверждены методические рекомендации, объясняющие федеральным органам исполнительной власти, как организовать систему обеспечения соблюдения антимонопольного законодательства.

Отдельно спикер акцентировал внимание на том, что органы власти должны ежегодно подготавливать отчет об антимонопольном комплаенсе. В этот доклад должна входить информация: о проведении выявления и оценки рисков; об утверждении и исполнении планов мероприятий («дорожных карт») по снижению рисков; о проведении ознакомления служащих (работников) с антимонопольным комплаенсом, а также о проведении обучающих мероприятий; о достижении ключевых показателей эффективности реализации комплаенса.

В завершение своего выступления Артем Бастраков призвал слушателей обращаться в Марийское УФАС России в случае возникновения вопросов.

Марийское УФАС России.